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A miniszterelnök zavarban.
— Julius 4.

A purifikációnak be kell kö­
vetkeznie ! Ezt kiáltják mindenfelé 
kormánykörökben. A mely dolgot 
azonban könnyebb hangoztatni, — 
mint végrehajtani. Verdesni a mel­
let és hirdetni az uj aera áldásait 
szintén sokkal csekélyebb munka, 
mint az áldást meghozni, oly mó­
don, hogy az országszerte érezhető 
legyen és a nemzeti óhajokkal 
kongruáljon.

Széli Káimán hű szatell.esei 
úgy megütötték a dobot, úgy ösz- 
szecsapták a csintányérokat, mikor 
világgá vitték a hirt, hogy Széli 
Kálmán miniszterelnök ilyen meg 
amolyan erős, hogy bizonyára be 
fog következni az az idő, (ha ugyan 
még be nem következett) a mikor 
^zéll Kálmán maga fogja odakiál­
tani e fegyverhordozó hadnak ; — 
„Elég a dicsőítéssel /“ Mert ime igaz, 
hogy erős vagyok, de nem látjátok, 
milyen nagy a pártom ? S nem lát­
játok, milyen heterogén elemek van­
nak benne ? Mit csináljak ilyen ha­
talmas nagy párttal, a melvnek

minden egyes csoportja mást meg 
mást akar ? . . ,

És éppen a puriíikáció mun­
kája, a melyet olyan erősen köve­
telnek tőle ! Miképpen hajtsa azt 
végre a közigazgatás ágazataiban. 
Most is mi történt ? Elbocsátotta 
Szinnyey-Merse sáros! főispánt. De 
a hivatalos lapban nem tudja pub­
likálni az elbocsátást. És pedig az­
ért, mert a mikor utódot akar ki­
nevezni, az utód vagy nem tetszik 
a volt nemzeti-párti csoportnak, — 
vagy nem tetszik a Tisza, csoport­
nak. Sőt talán éppen azért nem 
tetszik a másiknak és megfordítva. 
S igy Szinnyey Merse ott függ ég 
és föld között, mind Mohamed ko­
porsója.

Valószínű ez egy konkrét eset 
analógiája folytán, hogy a purifi- 
káció munkája, ha Széli csakugyan 
komoly elhatározással akarja azt 
végrehajtani, mindig ilyen nehézsé­
gekbe fog ütközni. A miniszterel­
nök valósággal két tűz közé került 
s ő ott áll annak kellő közepében 
nem tudván, melyik tüzet oltsa és 
melyiket szítsa? A heterogén erők, 
a melyek hatnak rá, ellenkező 
irányban húzogatják. Ha jobbra

akar haladni, balra húzzák, ha 
balra akar menni, jobbra húzzák 
Most még abban a hiedelemben 
van, hogy minden irányban békél­
tetni akarván, van annyi ereje, ■— 
hogy az ellenkező erőket saját ere­
jével legyőzve, keblére vonhatja 
majd a heterogén csoportokat, de 
olyan Hercules nincs, a ki ekkor 
eredményt tudna elérni. Valószí­
nűbb, hogy a széthúzó elemek őt 
magát fogják széttépni. Es igy sa­
ját pártjának nagysága teszi lebe- 
tétlenné a purifikációt, a melyet 
megígért.

A mely dolgot azonban talán 
jó volna megelőzni. Mi haszna olyan 
békéltető törekvésnek olyan elemek 
között, a melyek a szó szoros ér - 
telmében kibékithetlennek.Nem volna 
e jobb, ha végre — mint mondani 
szokás — a sarkára áilna a mi­
niszterelnök és megvalósítaná azt, a 
mit rövid idővel kormányra jutása 
után mondott, a mikor mindenki 
csatlakozott hozzá ? Akkor az egyik 
kerékkötő csoportnak imigyen szó­
lott :

— Az ajtó most is nyitva van 
mindenki számára csak egy kis 
különbséggel. Azzal, hogy ez ajtó

Tárcza,

Erzsébet királyné életéből,
Amerika New York városában 

egy minket magyarokat érdeklő könyv 
jelent meg, amelyet megdicsőült ki­
rályasszonyunk legbizalmasabb barát­
nője irt.

A nagy feltűnést keltő angol 
könyvet megszereztük s abból repró 
dukáljuk az alábbi epizódokat.

A királyné és a forradalmi iratok.
Wiesbadenben egy alkalommal 

következő kérdéssel lepte meg a ki­
rályné Rossopulost, görög tanárát :

— Mi a véleménye arról a könyv 
ről, mely most jelent meg Londonban 
e czim alatt: „Blick auf dem anony- 
nem Rückblik.“

Ez az osztrakellenes könyv ki 
volt tiltva Ausztriából s csak néhá­
nyat tudtak átcsempészni a határon. 
A görög tanár bámulva nézett a ki­
rálynéra, aki újabb kérdéssel fordult 
feléje :

— Megszerezte ön a könyvet ?
— Ki van tiltva az egész monarc­

hiából — felelte a tanár.
— Nem azt kérdeztem, Megsze- 

rezte-e ön az említett könyvet ?
A tanár nem felelt. A királyné 

ékkor kinyitott egy szekrényt és kivett 
belőle egy csomó könyvet, azután igy 
szólt :

— Ha ön azt hiszi, hogy én 
nem olvasok ilyen könyveket, néz­
zen ide.

A tanár kezébe vette a könyve­
ket. Forradalmi ira volt valamennyi. 
Köztük az Ausztria bukása és földa­

rabolása czimü hires könyv is, mely 
Londonban jelent meg.

— Tudja, hogy ki irta ezt a 
könyvet ? — A tanár nemmel felelt, 
pedig jól tudta, hogy a könyv szerzője 
egy Lang nevű fiatal ember, a ki egy 
befolyásos és loyalis udvari hivatalnok 
fia volt.

— Láttam, — jegyezte meg a 
királyné, — hogy ön nem tudja a 
szerző nevét. A szerző atyját azonban, 
bizonyosan ismeri. De legyen nyugodt 
ennek a szegény öreg embernek nem 
lesz semmi bántódása, mert emberte­
lenség volna az ártalan apát bántani 
a fia bűnéért.

A királyné a beszélgetés további 
folyamán azt a megjegyzést tette, 
hogy kétségkívül a köztársasági állam 
forma a legtökéletesebb, de Ausztria- 
Magyarország népe még nincs erre 
megérve.

4
Megjelenik mindennap korán reggel.
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most kifelé nyílik. A kinek nem tetsze 
nek a cse'ekedeteim és elhatározá­
saim, az szépen kisétálhat azon az 
ajtón a melyen bejött.

Mindez persze csak akkor té- 
teleztethetik fői, ha Széli Kálmán 
komolyan elhatározta, hogy meg­
valósítsa azt, a mit Ígért. Eddig 
egy némely dolgot megvalósított. 
Visszaállította a parlamenti rendet. 
Az obstrukciót megszüntette. A pár­
tokat kibékítette. A kiegyezést Ausz­
triával megkötötte ; hogy milyen 
eredménynyel, annak a bírálatát 
már elvégeztük, amennyire eddig 
lehetett. De most, a mikor prog 
rammjának egyik lényeges pontját 
kell megvalósítania, mit használ az, 
ha enged ebben az irányban, en­
ged amabban az irányban; örökö­
sen csak enged és békéltet, az 
eredmény pedig semmi. A függő 
kérdések megmaradnak , fontos 
ügyek elnalasztódnak ; a purifiká- 
ció munkája pedig pang és egyre 
Pang.

Vegye elő végre az erély esz­
közeit és kövesse a kifelé nyíló 
ajtó szisztémáját. Kiáltsa oda az 
erély és akarat nótáját a heterogén 
elemeknek és mondja meg mind­
azoknak, akik adott szavának meg1 
tartásában akadályozzák, — hogy 
nyitva az ajtó ! Akadálytalanul ki­
sétálhat mindenki, akinek odabenn 
nem tetszik !

Rudolf trónörökös utolsó távirata.
Rudolf trónörökösnek halála előtt 

néhány nappal részt kellett volna ven 
nie egy udvari ünnepen, melyet Mária 
Valeria főherczegnő jegyesének tiszte­
letére rendeztek. A trónörökös azonban 
az ünnep napján Mayerlingbe utazott, 
ahonnan a következő — bizonyára 
hibásan reprodukált — magyar távi­
ratot küldötte királyi atyjának :

— Engedőimet kérek, ha nem gyű­
rök, keveset beteg vagyok. Tisztelem a fő­
herczegnő.

Ez volt Rudolf trónörökös utolsó 
távirata.

A ezigányleány vallomása.
A királyné nagyon szerette a po 

étikus lelkű czigányokat s mikor csak 
alkalom volt rá, jót tett velük. Talál­
kozott egyszer egy czigányleánynyaf, 
a kiről azt a hirt terjesztették, hogy 
csodálatos jóstehetséggel van megáld­
va. A királyné a ezigányleány elébe 
nyújtotta kezét és igy szólt.

— Na, hadd lássam, meg tudod- 
e jóslani a jövendőmet ? Egy aranyat 
adok érte.

A képviselőház mai ülése.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, jul. 4.
Az ülés megnyitása után Lukács 

László pénzügyminiszter áll fel és be­
terjeszt egy jelentést a pónzügyminisz 
terium hatáskörébe tartozó mezőgaz­
dasági birtokok és a telepítési ügyek­
nek a földmivelési minisztérium ha­
táskörébe való utalásáról.

E bejelentést a Ház minden ol­
dalán zajos helyesléssel fogadták.

Az elnök jelenti azonban, hogy 
Rátkay László sürgős interpelláeziót 
nyújt be Petőfi Sándor halála napja 
félszázados évfordulójának országos 
megünneplése tárgyában. Molnár Já­
nos pedig a jászberényi valláshábo- 
ritás dolgában jelentett sürgős inter- 
pellácziót.

Következik a napirend. A bank 
és valuta javaslatok általános tárgya­
lásának folytatása.

Polczner Jenő függetlenségi párti 
első szónok, aki lelkes beszédet tart 
az önálló magyar jegybank mellett. 
Gúnyosan emlék zik meg azokról a 
„vívmányokról“ melyeket a miniszter- 
elnök a bankkérdésben hazahozott. — 
Nagyon gyanús az a hallgatás, melyet 
a kormány tesz a kvóta kérdésében. E 
kérdés elől a miniszterelnök már nem 
térhet ki. A gyanús magatartása kö 
vetkeztében, de meg azért is, mert a 
klauzula is megmaradt, csakhogy a 
formula nevét kapta (Zajos derültség.) 
főleg pedig azért, mert az önálló jegy 
bank hive (Zajos helyeslés a szélső­
balon.) nem fogadja él a javaslatokat, 
hanem pártolja Komjáthy határozati 
javaslatát. (Helyeslés.)

A leány azonban pirulva vallotta 
meg erre:

— Mi, czigányok nem értünk a 
jövendőmondáshoz, csak a hiszékeny 
embereket bolonditjuk ezzel, hogy 
pénzt kapjunk tőlük. Jótevőinket azon 
ban nem csaljuk meg egy zsák arany­
ért sem.

A holló.
A királyné a halálát megelőző 

napon a hegyek között sétált. Útköz 
ben leült egy kőre s kísérője kosará­
ból egy gyümölcsöt vett ki, hogy fel- 
frisitse magát. Mikor éppen bele akart 
harapni a gyümölcsbe, a szikla odújá­
ból egy hatalmas holló repült elő és 
kikapta azt a kezéből. A királyné ha- 
lálsápadtan jegyezte meg:

— Valami nagy szerencsétlenség 
'fog történni velem. Családunknak a 
holló valóságos vészmadara s mindig 
nagy szerencsétlenség hírnöke volt. 
Miksa főherczeget is mértföldekre kí­
sérte el egy holló, mikor Brazíliába 
utazott.

Madarász Imre talpraesett, be­
szédben menydörög, az „voltak ma­
gyarok “ rnásnéven a „tisztel többség“ 
ellen természetesen nem fogadja el a 
javaslatokat..

Beszéde után pártja zajosan meg 
éljenezte az öreget.

Kíván még valaki a javaslatokra 
szólni. Kérdi aztán az elnök ha nem 
úgy a vitát bezárom. A pénzügymi­
niszter ur kíván szólni.

Lukács László pénzügyminiszter. 
A jegybank kérdése tisztán közgazda- 
sági kérdés és kéri, hogy e kérdés 
megítélésénél ezen a téren maradjunk. 
Magyarországnak az önálló bankra való 
jogát senki sem vonta kétségbe, sőt a 
kiegyezési tárgyalások ala t nagyon 
közel voltunk ahoz a ponthoz, hogy 
ezt a jogot meg is valósíthassuk. A 
kormány azonban czélszerüségi szem­
pontból és főleg a vallutarendezésre 
való tekintettel maradt meg a közös 
bank mellett, miután sikerült Magyar- 
ország igényeit e tekintetben kielégí­
teni és érdekeit megóvni.

A miniszter ezután hosszasan fog 
lalkozik Komjáthy és Kossuth kifogá­
saival és különös melegséggel védel­
mezi az osztrák-magyar bankot az el­
lene intézet támadások ellen.

Végül mellőzni kéri Komjáthy 
határozati javaslatát és ajánlja a tör­
vényjavaslatokat elfogadni.

Kossuth Feiencz majd Komjáthy 
Béla félremagyarázott szavaikat iga­
zítják helyre.

Az ülés végén Ráttkay László a 
következő interpelláeziót intézi a val­
lás- és közoktatósügyi miniszterhez.

Szándékozik-e a közoktatásügyi 
miniszter ur Petőfi Sándor halálának 
ötven éves évfordulója közeledtével a 
kormány nevében sürgősen előterjesz­
tést tenni az iránt, hogy a nemzet 
és törvényhozása ezen az ünnepélyen 
hogyan legyen képviselve?

Továbbá az iránt, hogy a nem­
zet és törvényhozás halhatatlan köl­
tője iránti háláját méltóan rója le ?

A mezőgazdasági birtokok átu­
tal sa.

— Távirati tudósítás. —
Lukács László pénzügymin iszter 

ma jelentést tett a képviselőházban és 
pedig a pénzügyminiszternek kezelése 
alatt levő mezőgazdasági birtokoknak 
és az azoknak tartozó jogoknak és az 
összes telepítéseknek a földmivelósü- 
gyi tárcza kezelésébe s viszont a föld- 
mivelésügyi minisztérium kezelése 
alatt álló hidak, kampók és vámszedés 
jogoknak, a pénzügyminiszteri tárcza 
keretébe való átvétele tárgyában. En­
nek a pénzügyi tárcza kezeléséből a 
földmivelési minisztérium kezelésébe 
ez óv julius hó folyamán átadandók 
lesznek .-

1. a földbirtokok, tekintet nélkül 
azok terjedelmére, továbbá a taksás

I
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és industrials telkek azok kivételével, 
a melyek iránt a kincstári bányászat 
vagy a kincstári vasművek érdekelve 
vannak.

2. a halászati jogok, malmok és 
malomjogok, nem különben.

3. a vásári és piaczi jogok.
4. Az átadandó ingatlanokkal 

kapcsolata valamint azon kegyúri jo­
gok is, meljek olyan községekben gya 
Soroltatnak, a hol kincstár erdőbirtok- 
k&l rendelkezik, a mennyiben a kincs­
tári bányászát érdekei annak átadását 
nem ellenzik.

5. Az összes telepítések, tekintet 
nélkül arra, hogy a telepesekkel a 
leszámolás megtörtént-e már és ve­
lők az adásvételi szerződések megkö­
tettek e ?

6. Az aradi jószágigazgatóság és 
a melléje rendelt számvevőség összes 
személyzete.

7. Az újpesti kikötőnek összes 
ügyei és személyzete.

8. A már eladott azon állami ja­
vak ügyeinek lebonyolítása, a melyek­
nek vételára még teljesen kifizetve 
nincsen, vagy a melynek a vevők te 
lekkönyvi tulajdonát még uem képe­
zik ; tehát az e czimenfenálló kincstári 
követelések nyilvántartása beszedése 
és leszámítolása.

Az állami hidak, révek, kompok, 
a vámszedési jogosultság és a czölöp 
és díjszedési jog azonban, valamint a 
Horvát-Szlavonországban levő állami 
ingatlanok továbbra is a pénzügyi tár- 
cza kezelésében maradnának s a föld- 
mivelésügyi minisztérium kezelése alatt 
álló ilyen hidak, révek, kompok, vám 
és díjszedési jogok a pénzügyi tárcza 
kezelésébe adatnának át.

A költségvetési ozimek a követ 
kezők :

I. állami jószágigazgatás. Rendes 
kiadások XVIII. fejezet 23 czim és 
az ezzel kapcsolatos rendkívüli kia­
dások.

II. Állami jószágok. Rendes kia­
dások. XVIII. fejezett 24. czim és az 
ezzel kapcsolatos átmeneti kiadások. 
Bizottságok, rendes bevételek és rend­
kívüli bevételek.

III. Különféle kiadások. Rendes 
kiadások XVIII. fejezett 37 czim 2 
alrovat megfelelő része.

Viszont a földmivelésügyi tárcza 
költségvetésében az államjószágoknál, 
uradalmi és egyéb jogok használataira 
vonatkozólag egyes alrovatokban mu­
tatkozó bevételek, az átadás illetve az 
átvétel napjától kezdve, a pénzügymi­
niszteri tárcza rendelkezése elé jut nak.

POLITIKAI HÍREK.
Megüresedett mandátumok. Radó 

Kálmán és Zsámbokróthy József el­
hunytéval két kerület mandátuma üre 
sedett meg, a felső-eőri s a zsámbok- 
réti kerületeké. — Mint értesülünk, 
a felsö-eőri kerületben Vórösmarthy 
Béla igazságügyi államtitkár lép fel.

DEBRÉCENI ÚJSÁG

Belépés a szabadelvű pártkörbe.
Serbán Miklós országgyűlési képviselő 
Podmaniczky Frigyes bárónak, a sza­
badelvű párt elnökének tegnap leve­
let irt, a melyben bejelentette a sza­
badelvű pártkörbe való belépését.

A kiegyezés véglegesítése. Thun 
erróf osztrák miniszterelnök tegnap 
reggel Budap^tro érkezett és a dél­
előtt folyamán két Ízben is tárgyalt 
Széli Kálmán lakásán, majd 11 órakor 
a képviselőház miniszteri szobájában. 
A két miniszterelnök a kiegyezési tör 
vény és az.ennek megfelelő császári 
rendeletek egyidejűleg való közzététe­
lének részletek módozatairól tanács­
kozott. A tárgyalás teljes megegye­
zésére vezetett. Thun gróf délután 
háromnegyed két órakor visszautazott 
Bécsbe.

TÁRSAS ÉLET.
Hajnali mulatság Debreczenben.

Egy nem mindennapos jelenet 
játszódott le vasárnap jókor reggel a 
piacz utczán. Az érdekes jelenet sze­
replői egy intelligens fiatal emberek­
ből álló négy tagú társaság, egy tojá­
sos kofa és egy perecces legény. Szín 
hely a pércsi sor. Idő reggel három 
óra.

Kora reggel lévén már majdnem 
megvirradt, a kávéházak ajtajai bezá­
rultak.

Az utcza seprők hozzá láttak a 
napi, azaz a reggeli munkájukhoz, a 
kofák különösen a jó vidékiek, kik jó 
helyet szeretnek elfoglalni — már tel­
jes apparátussal kipakoltak a pércsi 
sorra és álmos szemmel várták a kun 
csaftokat.

Egy tojásos néni, nagy kosár to 
jással ott pislákolt a posta épületnél 
és ott olvasgatta az eladásra várak ózó 
tojásokat.

Ekkor érkezett oda egy igen de­
rült hangulatban levő úri kom­
pánia.

— Hogy a tojás néni ? kiált az 
egyik fiatal ember.

— Ugyan ne tessék már tréfálni 
ifjú ur.

— No de komolyan kérdem, aka­
rok venni, sőt megvesztik az egészet 
ha megtudunk egyezni . . .

A kofa rövidesen belátta, hogy 
itt a legkomolyabb vevőkkel áll szem­
ben, oda szólt, hogy négy krajczár 
darabja.

— No ez csakugyan olcsó — 
szólt az egyik — a kávéházban nyolcz 
krajczár, már bizonyos, hogy megvesz- 
szük, mert nagyon olcsó.

A tojás üzletet megcsinálták meg 
vettek 100 darab friss pircsi tojást 
négy forintért.

Ekkor jött a bökkenő, ki és ho- 
hogyan viszi el a tojásokat, mert a 
Rozenberg féle stráf kocsik még nem 
közlekedtek, hordárokat sem lehetett

3.

látni a nap alatt (még nem volt fenn 
a nap). Ilyen tanakodás közben oda 
vetődik egy pereczes legény és kibi- 
czelte a jókedvű kompániát, sőt még- 
— talán — olyan megjegyzést tett, a 
mi arra indit■ >tta n társaság egyik tag 
ját, hogy felkapott egy tojást a kosár 
bél és azzal hátba vagta a kibiczkedó 
legényt.

Ha te úgy én is — szólt a má­
sik és felkapott nem egy de két tojást 
és azt is hozzá dobta. A példa raga­
dós lett, csakhamar az egész társaság 
neki dőlt a kosár tojásnak és azt min­
denestül a legényre fordították, meg­
lehetős erőkifejtés kíséretében; úgy 
hogy a legény csakhamar egy hatalmas 
tojássárgájává változott.

Most már nem kellett hazavinni 
a tojást, mert nem volt mit, de meg­
ijedtek attól a látványtól, a mit a nagy 
tojásos pék nyújtott. — A pillanatnyi 
bámulás után óriási hahotákban tör 
tek ki valamennyien, mert bizony ne­
héz is volt nem nevetni az eleven rán 
tottán.

A péknek ruhája teljesen haszna 
vehetetlen lett a tojástól, de kárpót­
lásul a társaság 10 koronát adott neki 
aki midőn ezen summát megkapta 
örömmel távozott a tojástól megsár­
gult szintérről.

VIDÉK.
Betörés. Beélben, mint levelezőnk 

Írja, a nagyváradi latin szertartási! 
püspökség! uradalom főerdészi irodá­
jába a minap éjjel, eddig még isme­
retlen tettesek betörtek és az asztal 
fiókokban lévő pénzt ellopták. A tet­
teseket nyomozzák.

Elfogott betörő. Egy országosan 
körözött betörőt fogott el tegnap a 
nagyváradi rendőrség. Nádler Mihály­
nak hívják s könyvkötő mesterséget 
tanult, de becsületes foglalkozását re 
gén abbahagyta. Az ország különböző 
helyein hét rendbeli lopást és csalást 
követett el, öt évet töltött az egész­
ben huszonkét éves fiatal ember eze­
kért a bűntettekért a fegyházban. — 
Múlt év deczemberében egy márama- 
ros szigeti — odavaló születésű is — 
— ékszerüzletbe tőrt be, de még az 
éjszaka folyamán megszökött s mosta­
náig nem tudtak nyomába akadni. A 
vallat as alkalmával Nádasnak nevezté 
magát, de később — miután a buda­
pesti államrendőrség ösmeretes albu­
mában meglelték arczképét — beös- 
merte, hogy ő Nádler. Letartóztatása­
kor néhány krajczárt s több ékszerről 
szóló zálogczédulát találtak nála.

Vitriol dráma a piacon. H.-böször­
ményi tudósítónk Írja : Nagy Imréné 
Ober Borbálához hűtlen lett az ura, 
mert megtetszett neki Csecsődi Margit 
hajadon leány s már vagy két hét 
óta éjjelenként randevúkat adtak egy­
másnak. A féltékeny asszony termé­
szetesen ezt a házasságon kívüli vi-
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szonyt nem jó szemmel nézte s mikor 
találkozott a piacon Csecsőni Margit­
tal, leöntötte vitriollal ; szerencsére 
csak úgy, hogy a haját és hátát érte. 
A féltékeny asszony a rendőrség előtt 
azt valót la, hogy már vasárnap kérte 
Csecsődi Margitot s rimánkodott neki, 
hogy ne vegye el az urát tőle, ma is 
ismételte ezt, de a leány azt felelte, 
hogy nem tud tőle szabadulni. Erre 
aztán megharaguodtt s egy kereske­
désből vásárolt 2 krajcár áru vitriol­
lal leöntötte a leányt fején ruháján, 
azután — mint aki jól végezte dolgát 
— haza ment lakásukra a „Cséplő 
kertbe“ azt is mondja, hogyha a le 
ány megigérte volna, hogy a férjével 
nem barátkozik többé, akkor nem 
bántja, ha pedig ezt meg nem Ígéri, 
hát ráönti a vitriolt. — Meg is tette. 
Most a rendőrség vette „pártfogása“ 
alá.

Az aratás. Beéli levelezőnk Írja: 
Az őszi és tavaszi vetések Bőéi­
ben és vidékén nagyon szépen állanak 
jővő hétén megkezdik már az aratást. 
Különösen szép a búza, mely bö ter­
mést igér, a kukoricza is nagyon szép 
A széna azonban a sok esőzésektől 
megromlott.

Gyermekholttest a kaszárnyában.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, julius 4.
Tegnap éjjel az aréna ut és Lehel 

utcza sarkán levő Albrecht kaszárnyá­
ból azt jelentették a rendőrségnek, 
hogy ott egy csecsemü holttestét ta­
lálták.

Az ügyeletes tisztviselő rögtön 
kiment a kaszárnyába és kantin épü­
let padlásán papírba göngyölve talált 
egy fiú csecsemő holttestet.

Rögtön kihallgatta a kantin cse­
lédségét Schuürmacher Ede kantinost 
A kantinos elmondotta, hogy nehány 
nappal azelőtt szolgált nála egy púpos 
félvállas, szeplős csúnya leány, a ki a 
napokban hirtelen rosszul lett és be­
tegsége miatt ki lépett a szolgálatból

A leányt Jaj telesz Karóimnak 
hívják, losonczi születésű 29 éves. — 
Mikor elment a kantinostól, azt mon­
dotta, hogy nénjének Vörösmarty-utca 
32. szám alatt levő lakására megy.

Rögtön kimentek a detektívek a 
Vörösmarty-utczába és ott meg is ta 
lálták a leányt. Mikor tudtára adták, 
hogy a csecsemő holttestet megtalál­
ták s hogy ellene van a gyanú, egész 
közönyösen vallotta meg, hogy övé a 
gyermek.

Minden megindulás nélkül követte 
a detektiveket a főkapitányságra, a hol 
elmondotta, hogy hétfőn fájdalmak 
lepték meg. Szólni nem mert senkinek 
hanem felment a padlásra. A gyerme­
ket papirosba csavarta és ott hagyta.

Meg is fojtotta ugye? kérdezte 
a tisztviselő.

— Nem én kérem. Azt se tudom 
ólt-e vagy sem. Meg se néztem a po­
rontyot. Nem tudom, hogy fiú volt e 
vagy leány.

Arra a kérdésre, hogy megbánta-e 
a tettét, annyit válaszolt, hogy nem.

— Jobb hogy meghalt. Nem 
„nyűglődik“ a nyakamon.

— De be lesz ám ezért csukva.
— Bánom is én, majd kiereszte­

nek, válaszolt közönyösen a megrög­
zött nyomorék anya, akit rögtön el-' 
csuktak.

SZÍNHÁZ.
Vidéki színészet. Csóka színtársu­

lata Miskolezról Kis Várdára megy, 
ahol az újonnan épült színházban ju­
lius 16 ikán kezdi meg az előadásait. 
A társulatnál legközelebb Ledofszky 
Mariska vendégszerepei.

Szí nész iskola Debreczenben. Szacs-
vay Sándor és Karacs Imre a debre- 
czeni színtársulat tagjai, mint értesü­
lünk szeptemberben sziniiskolát nyit­
nak meg városunkban. Az iskola teljes 
előképzettséget fog adni a növendékek 
nek a színi pályára, ép mint az orszá­
gos színi akadémia. Az iskola tanárai 
egy a dráma mint az ének szakon 
a debreczeni színtársulat jeles tagjai 
lesznek, kikhez nehány kivállóbb 
debreczeni középiskolai tanár fog csat 
lakozni A színi iskolában nemcsak 
azok fognak kiképeztetést nyerni a 
kik a színpadra készülnek, hanem 
azon debreczeni előkelőbb családok 
gyermekei, kik az énekből szavalásbó 
alapos oktatást akarnak nyerni. Taní­
tani fogják ezenkívül a színi iskolában 
a salonias társalgást, mozgást, szóvá 
mindent, a mire müveit embernek az 
életben szüksége lehet. A színi isko­
lával kapcsolatban kar iskola is lesz, 
mely a maga nemében első. Szacsva- 
jék kardalosokat is akarnak a szín­
pad számára képezni. Ez egyre nagy 
szükség is van. Hiszük, hogy a két- 
derók művész fáradozását siker fogja 
koronázni.

Asztalosok műkedvelő előadása. A
debreczeni asztalos ifjak julius 23-án 
a Margit fürdő dísztermében műked­
velő előadást rendeznek, amelynek 
tisztajövedelmét az alakulásban lévő 
asztalos szakegylet czéljaira fordítják. 
Az asztalos ifjak Géczy István három 
felvonásos nópsinmüvét, az Ördög mátká 
ját játszák. A nők közül nagyobb sze­
repeket játszanak: Baczoni Erzsiké 
Paulai Berta, Varga Mariska , a férfi­
ak k őzül: Gyöngyösi Jenő, Kovács 
rerenoz, Wekezdi Lajos, Veres And 
rás. Az előadást Rácz István rendezi.

Műkedvelő előadás. F. hó 8-án ér­
dekes műkedvelői előadás lesz a nagy 
erdei DobospaviIlonban. Egy műked­
velőiből alakult társaság Szigligeti 
„Lihonfi“ czinmü kitűnő vigjátókát 
fogja előadni és pedig igen szép haza­
fias czélzattal, nevezetesen az előadás 
tiszta jövedelmét az 1899 iki oratóriu- 
mi országgyűlés emlékét megörökítő 
s a kollégiumi ima*eremben elhelye­
zendő márványtábla beszerzésére fog­
ják fordítani. Az előadandó vígjáték­
ból már régóta szorgalmasan folynak 
a próbák s igy remélhető, hogy az 
ügybuzgó rendezőség fáradozásait siker 
fogja koronázni. A szereposztás a kő­
vetkező : Szilvay professzor — ifj 
Sallay Mihály ; Camilla nevelőnő — 
Kovács Róza ; Mariska — Tóth Erzsi­
ké ; Liliomfi — Takács Endre; 
Schvarcz, pesti fogadós Iklódy János ; 
Adolf, fia — Weisz Lajos: Kányái 
— Tóth Imre; Erzsiké — Schnell 
Erzsiké ; Gyuri —- ifj Széli István. A 
vígjáték rendezését ifj Püspöky Imre 
a debreczeni színtársulat tagja vál­
lalta el.

ÚJDONSÁGOK.
* Szabadságon. Hemernyik Sándor 

róm. kath. segédlelkész háromheti sza 
badságot kapott, amelyet egészségé­
nek helyreállítása végett a biharme- 
gyei Szent-László fürdőn tölt el. Ha- 
mernyik Sándor tegnap már megkezdte 
szabadságát.

* Katonai szemle. Melzer van 
Orienburg Foren ez ezredes, a Debre­
czenben állomásozó 39. számú gyalog­
ezred parancsnoka tegnap délután 
Nagy varadra érkezett, hogy ezredének 
ott állomásozó zászlóalját megszemlél­
je. A zászlóalj tisztikara a 37. számn 
ezred tisztikarával egyetemben vacso­
rát rendezett az ezredes tiszteletére a 
Kereskedelmi Csarnok épületében levő 
tiszti kaszinóban.

* Elitéit katonagyilkos. A Széchényi 
utczai honvédkaszárnyában történt a 
tragikus eset. Esős idő volt s az uj- 
joncok a kaszárnya tágas termében 
gyűltek össze lőgyakorlatra. Az oktató 
altiszt körbe állította őket s karabély­
ból vezényszóra kellett kilőni a fadu- 
gaszos gyakorlati töltényeket. Kis La­
jos szakaszvezető vezényszavára ezé- 
loztak, azután lőttek. A Szabó Lajos 
közhuszár karabélya hatalmasabbat 
szólott, mint a többi társáé, sürü füst 
felhő töltötte be a szobát s nyomban 
a lövés után fájdalmas hörgós hang­
zott fel. Baj történt 1 Kiáltották s a 
füstfelhő oszlása után látták, hogy 
Kozma Sándor baj társuk vérbeborul 
tan vonaglik a padlózaton. — Azután 
mindjárt konstatálták, hogy a Szabó 
Lajos karabélyában éles töltés volt s
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lövés után az fúródott a szerencsétlen 
katona fejébe. Kozma Sándor rövid 
vonaglás után meghalt, a hadbíróság 
pedig vizsgálatot indított és Szabó La­
jos közhuszárt letartóztatta. Egy hónapi 
vizsgálat után hirdette ki a haibiró 
ság az ítéletet. A katonai törvényszék 
Szabó Lajos közhuszárt négyhónapi fog­
házbüntetésre ítélte, amelybe egy hónapi 
vizsgálati fogságot betudott. Szabó Lajos 
közhuszár büntetését a budapesti ke 
rületi katonai fogházban tölti el.

* ^Kinevezés, A debreczeni kir. 
tábla elnöke Mikecz János nyiregy 
házai lakos végzett joghallgatót a debr. 
Ítélőtábla kerületében segélydijas jog 
gyakornokká kinevezte.

* Kérelem. Dóczy József pénzügyi 
■s. titkár tisztelettel felkéri mindazokat 
kik magyar dalaira vonatkozó előfize­
tési felhívást kaptak : szíveskedjenek 
azt hozza Debreczenbe (Kossuth-utcza 
4. sz. a.) visszajuttatni. A dalok e hét 
folyamán jelennek meg.

* A helyőrség tisztikarának law- 
tennys pályáján tegnap igen szép ün­
nepély folyt le. A 3 honvédgyalogez­
red és a 39. gyalogezred egyesített 
utászosztályának tagjai igen csinos, 
ízléses pavillont építettek a pályára s 
ennek ünnepélyes felavatása tegnap 
este történt meg. A társasjáték után 
az egész csoportot lefényképezték, azu­
tán az egész társaság a vigadóba ment 
vacsorára. A vacsora folyamán Si 
monflfy Imre kir. tan. polgármester 
pohárköszöntőt mondott a pálya elnö­
kére Nyíri ezredesre s egyben sajnál­
kozását fejezte ki a derék katonának 
DebreczenbŐl távozása felett, másrész­
ről örömmel üdvözölte fényes előlépte 
lese, a Ludovika akadémia parancsno­
kává történt kinevezése felett. Nyíri 
ezredes válaszolt a szép köszöntőre és 
éltette a polgármestert, a tanácsot és 
a város közönségét, akik a katonaság­
gal szemben oly udvarias előzékeny­
séggel viseltettek. Kívánja, hogy a 
katonaság és polgárság között eddig 
fennállott jöviszony továbbra is fenma 
radjon. Lelkes éljenzés követte szavait. 
A vacsora után sikerült tánczvigalom 
következett.

* Az ellenség. — Ha okos vagy, Páti igy 
szólította meg egy pap egyik kivét, úgy 
ezentúl egy csepp pálinkát sem iszol. A pá­
linka a leggonoszabb ellenséged.

— De hiszen tisztelendő ur mindig azt 
.prédikálta a szószékről, hogy szeressük ellen­
ségeinket.

— Az igaz, Páti, de nem szabad őket 
lenyelni !

* Sikerült zsebvágás. Egy debre­
czeni hentes Ignát Márton a vasár­
napról hétfőre virradó éjszakát szeke­
rével a nagyváradi nagypiaczon töl­
tötte, Ignát mikor tegnap reggel feléb 
redt, őszre vette, hogy a mellény zsebe 
kivan vágva s abból hiányzik az összes 
pénze 140 frt, egy ezüst órája s 5 
darab sertés járlata. A káros azonnal 
panaszt tett a rendőrségen, hol egy
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sovány, középtermetű, kiborotvált sza 
kálu embert gyanúsított a lopással. A 
rendőrség ezen leírás alapján elfogta 
Fánye Györgyöt, a műit héten letar­
tóztatott Fénye Tógyer bátyját, aki­
ben az Ignát nyomban felösmerte azt 
az embert, aki este a szekere körül 
olálkodott, Fánye tagad, azonban a 
rendőrség fogva tartotta.

Az ő nótája. Dr. Plombó fogász belép a 
egy fővárosi kávéházba, hol szerenwsetlensé 
gé e éppen a czigányprimás játszott, kinek fá 
jós fogát nem régen beletörte.

— Hallod-e, more, — szél a doktor a 
czigányhoz, ki felismerte öt, — húzzad az én 
nótámat !

Megstimmőli hegedűjét a czigány és 
mintegy kedveskedésül rákezdi, hogy :

,,Húzzad csak, húzzad csak keser­
vesen !

Vadák József 
belügyminisz 
vezetéknevét

* Névmagyarosítás.
debreczeni lakosnak a 
tér engedélyezte, hogy 
Lengyelre változtassa.

* Debreczeni ifjak a Ludovica aka­
démiában. Debreczen város alapítványi 
helyére a jövő tanévben egy debreceni 
ifjút vesznek fel. Jelölve van az ala­
pítványi helyre a város által Orosz 
Béla, Orosz István gymnáziumi tanár 
fia, második helyen pedig Pruzsinszkv 
Dezső. A honvédelmi minisztérium ma 
leiratot intézett Debreczen városához, 
melyben jelzi, hogy az ifjú jelöltek fel 
vételi vizsgájának határnapja szeptem­
ber 16. E napra mindkét jelöltnek elő 
kell állani, mert ha az első helyen je­
lölt nem állaná ki a felvételi vizsgát, 
úgy a — másodikra kerül sor.

* Eljegyzés. Jeddi Szabó Lajos 
férfi szabó segéd eljegyezte Csikes 
Szidóniát.

* Regatta verseny. A pályaudvar 
mellett elterülő csónakázó tónál ma 
regatta verseny lesz. Ezzel egyidejű 

leg megemlítjük, hogy a csónakázó 
egyesület már közelebb négy uj nagy 
csónakot és uj szandalinokat hozat.

* Játék balesettel. Kovács Mihály 
csapókerti lakos kis cia pajtásával vi­
dáman játszadozott apja szüllőskert- 
jóben. Mikor már minden játékból ki­
fogytak, elkezdtek a kertben levő 
szalma boglyáról leugrálni. — A kis 
Kovács M. azonban mindjárt a máso­
dik ugrásnál oly szerencsétlenül esett 
le, hogy ballábát kificamította. Azon­
kívül fejét is összetörte. Most otthon 
ápolják.

* A választók figyelmébe. Az 1876. 
évi XVIII. és 1874. XXXIII. t. ez. 
alapján értesitetnek az országgyűlés 
képviselő választásra jogosult lako­
sok, hogy az összeíró küldöttségek 
által bemutatott névsor nyomán a vá­
lasztók 1900. évi ideiglenes névjegy­
zéke a központi választmány által 
összeállított s ezen ideiglenes betii- 
soros névjegyzék a városházánál a 
főjegyzői hivatalban f. évi Julius hó 
5-től kezdve közszemlére kitétetett, 
hol is reggeli 8-12 óráig e név­
jegyzékek megtekinthetők; délután 
2—6 óráig ugyanott le is másolhatók.

Anévjegyzékek elleni felszólamlások

a kitételtől számított 10 nap alatt, 
vagyis Julius 15-ig lesznek beadah- 
túk ; az igy beadott felszólamlások 
a fent kijelölt belven 1899 é v i 
Juli ü s b ó 16-tól kezdve meg­
tekinthetők, s az azokra vonatkozó 
észrevételek Julius 16 tói 25-ig lesz, 
nek beadandók. Úgy a felszólamlások 
mint az azokra vonatkozó észrevételek 
— a központi választmányhoz inézve 
írásban adandók be és pedig a köz­
pont választmány elnökéhez. A név­
jegyzék ellen saját személyét illetőleg 

árki felszóllalhat. Ezen kívül ^ min­
denkinek jogában áll azon választó 
kerületben, melynek névjegyzékébe 
felvétetett, bármely jogtalan felvétel 
ellen, vagy ki hagyásmi att felszólalni. 
Komlóssy Arthur, főjegyző központi vá 
lasztmányi elnökhelyettes. Szabó Kál­
mán központi választmányi jegyző.

* Köszönetnyilvánítás Felejthetet­
len és áldott emlékű férjem elhunyta 
alkalmából elöljáróinak, kartársainak, 
az 1848 49-iki honvédegyletnek jóba­
rátainak és ismerőseinek, kik a meg­
boldogult végtisztességtételen megje - 
lentek s ezáltal mérhetlen fájdalmamat 
enyhíteni szívesek voltak ez utón, 
mondok hálás köszönetét Debreczen 
1899 jülius 4 én özv. Lévay Lajosné.

* Elhalasztott térzene. A katona­
zenekar tegnapra hirdetett térzenéje 
elmaradt, mivel a Katona zenekarnak 
a tisztikar law n tennys pályáján kel 
lett játszania. E helyett holnap, azaz 
csütörtökön este hat órakor tart tér­
zenét a nagyerdőn a katonazenekar.

TÁVIRATOK.
A forradalomnak vége.

Brüsszel. (A Debr. Ujs.ered. táv.): 
A forradalomnak vége van. Derpere- 
boon a kamara mai ülésén indítványt 
tett, hogy a zavargásokra okul szol­
gáló javaslatot küldjék vissza a bizott­
sághoz uj tárgyalás cséljából. A indít­
ványt elfogadták s a nyugalom ezzel 
helyreállott.

A képviselöház küldöttsége.
Budapest, julius 4. (A Debreczeni 

Újság eredeti távirata.) A képvi­
selőház mai ülésének végén Wlassica 
Gyula kultuszminiszter azt vála- 
laszolta a Ráttkay interpeliácziójára, 
hogy a Ház a Petőfi ünnepen küldőt- 
ségileg részt vesz s az ünneyély ren­
dezését a kormány támogatni fogja.

Vilmos császár és a francziák.
Paris, julins 4. (A Debreczeni Uj 

ság eredeti távirata.) A Memória Dip­
lomatique jelenti, hogy az Iphigenie 
franczia iskolahajó parancsnoka, Mau-

*I
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ceron kapitány a német császári párt 
mindjárt Bergenbe érkezése után a 
Hohenzoüer hajón megfogja látogatni 
Vilmos császár ezt a látogatást, amely 
július 5-ike körül lesz, az Iphigenie 
hajón fogja viszonozni. Az idézett lap 
tudni véli, hogy ez a kölcsönös láto­
gatás Vilmos császárnak a berlini 
íranczia nagykövet előtt formáli­
san kifejezett kívánságára vezetendő

1899 julius 5.

vissza.

Öngyilkos háztulajdonos.
Budapest. A Debr. Ujs. ered. táv 

Á tegnap délben öngyilkossá lett 
Strasser Adolf háztulajdonos holtes­
tét a család kérésére nem bonozolták 
fel. Temetése holnap délután lesz a 
kőbányai uj temető halottas házából 
A haláleset hire hamar elterjedt a ko 
reskedő-világban s mindenfelé mély 
részvétet keltett. Mikor neje Mátyás- 
földön értesült férje szerencsétlenségé­
ről, ájultan roskadt össze. Mára volt 
kitűzve Strasser bútoraira az árve­
rés, de a gyászeset miatt nem tartot­
ták meg.

Életunt munkásnö.
Budapest. (Debr. Ujs. ered. táv.) 

Tegnap este az Erkel-utcza 15. számú 
ház kapujában Spitzer Teréz rácalmási 
születésű 36 éves munkásnő lugkő ol­
datot ivott. A maró méreg egészen 
összeégette belső részeit, úgy hogy 
súlyos sérülésekkel vitték a mentők a 
Rókus kórházba. Nem tudott tovább 
küzdeni a nyomorral és ezért akart a 
halálba menekülni.

Ellopott pénztárcza.
Budapest. (A Debr. Ujs. er. táv.) 

Donéi Gyula magánhivatalnok vasár- 
nap együtt vac orázolt egy barátjával 
a Zsigmond utcza 28. szám alatt levő 
vendéglőben. Vacsora után fizetett és 
távozott a vendéglőből. Útközben vette 
csak észre, hogy hatszáz forinttal telt 
péntárczáját a vendéglőben felejtette. 
Visszasietett, de mire oda ért mát nem
találta az asztalon a pénztárczáját. _
Valaki ellopta. Rögtön jelentést tett a 
rendőrségnek, a mely megindította a 
vizsgálatot.

Megszurkált házmesterné.
Budapest. (A Debr. Ujs. ered. t.) 

tegnap éjjel nagy mulatozást, csaptak 
vrAj0r 19 éves czipészsegéd és
Védő Dezső pinczér. Mikor mór a sok 
ivástol alaposan eláztak, reggel bebo­
torkáltak az ákácfautcza 10. szám 
alatt le rő házba. Itt egyenesen benyi- 
tottak a házmesternőhöz özv. Larzsák- 
néhoz R elkezdtek gorombáskodni. Az 
asszony látva, hogy részeg emberek­
kel van dolga kiutasított i őket. Maior 
erre annyira dühbe jött, hogy kést 
rántott elő és Lazsáknét mellbe szúrta 
A szerencsétlen asszony vértől borítva

roskadt össze. Mikor ezt látta Major 
kiszaladt az utczára s az ákácfa utcza 
25. számú ház tetejére mászott egy 
létrán s lefeküdt a háztetőre Itt fogta 
el őt egy rendőr és hozta a főkapi­
tányságra. Védőt a ki megugrott, nyo­
mozzák. A szerencsétlen házmester­
nő súlyos sérüléseit a Rókusbán 
ápolják.

A francziaországi események.
Páns, julius 4. (A Debreczeni Új­

ság eredeti távirata.) A lapok több­
sége már a kamara elnapolását 
várja.

Szerelmi dráma.
Budapest. (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Brota Antal zené.-zt, 
a ki tegnap Vörösmarty utcza 54. sz. 
alatt háromszor rálőtt kütlen kedve-

§ Lefoglalható-e a varrógép ? Csak
nemrég közöltük, hogy a kúria egy 
konkrét esetben kimondotta, hogy a 
varrógép, mint az életföntartásra szűk 
széges munkaeszköz, nem foglalható 
le; azért érdekes tehát, hogy egy ujab 
ban felmerült pörben ma a budapesti 
törvényszék fölebbviteli tanácsa úgy 
döntött, hogy bizonyos esetben mégis 
lefoglalható a varrógép. Ez az eset pe­
dig a következő : Kriskó Antal szabó­
mester nem tudta kifizeti a negyed­
évi lakbérét. Elpanaszolta a baját a 
háziasszonyának, özv Hornnénak s 
ajánlkozott, hogy addig, amíg a ház­
bért valahonnet elő tudja keriteni, oda 
adja a varrógépét. A háziasszony ebbe 
bele is egyezett s a gépet elvitte. — 
Rövid idő után Kriskó hajlandónak 
nyilatkozott a házbér kifizetésére, ter­
mészetesen a zálogba adott varrógép 
kiadása fejében. A háziasszony azon-—----------;-------OUUCU RCUVG- HÍ.UU-

sére, Lzettinger Katalinra s aztán ma-1 ban kijelentette, hogy a varrógépet
O fl t I /i 1 i O rr a ff V» ó wn w-i „ I ) r 1 _ _ i TI P m P /I l o t? loer/o b a n »-» n »4 u T— r rgát lőtte meg háromszor, a Rókusbán 
ápolják áldozatával együtt. Állapota 
azonban oly súlyos, hogy semmi re­
ményt sem fűznek életben maradásá­
hoz. Folyton eszmélet nélkül lázas 
állapotban fekszik. Áldozata, Czettin- 
ger Katalin azonban annyira jobban 
van, hogy a rendőrség már kis hall­
gathatta.

Budapesti tőzsde.
Budapest( A Debreczeni Újság 

ered táv.) Gyenge kinálat a korlátolt 
. vételkedv mellett ma 3000 métermázsa 
i búza kelt el 5—10 krral olcsóbb ára- 
í kon. Egyéb gabonanemüekben gyenge 
; a forgalom, árak öt krral olcsóbbak.
A határidőpiacz olcsóbban indult, utób dJ? , azl is’ h?1gL.a fel°k belee£yezé- 
fedezésekre javult. Az előtőzsdén ma s^vel még az eletföntartásra szükségesfedezésekre javult. Az előtőzsdén ma 
gasabb küldöldi és bécsi jegyzésekre 
némi ingadozások után szilárd irány­
zat uralkodott és pedig magyar hitel- 
részvények a tegnapi árhoz 5 írttal, 
államvasutak 2 frt 75 krral és rima­
murányi vasmű részvények 5 írttal 
emelkedtek. A forgalom élénk volt.

nem adja vissza, hogy azt ő házbór 
fejében megtartja. Erre Kriskó Antal 
port indított a háziasszonya ellen a 
varrógépnek kiadása iránt s azzal ér­
velt, hogy a varrógép, mint föntar- 
tásra szükséges munkaeszköz le nem 
foglalható. A járásbíróság helyt is 
adott e kérelemnek. Ámde az ügy ma 
a budapesti törvényszék fölebbezési 
tanácsa elé került, amelytől a felperes 
szabó jogi képviselője elvi döntést kért 
ez ügyben. A törvényszék, minthogy 
két tanú igazolta, hogy a szabó önként 
adta zálogba a varrógépét, a vitás jogi 
kérdés elbírálásába nem bocsátkozott, 
Kriskó Antalt keresetével, egyszerűen 
elutasította s ezzel egyúttal kimon­
datta azt is, hogy a fePk beleegyező-

-o------- —~ imua ti Oí/uaöügca

munka eszköz is lefoglalható, illetőleg 
zálogba vehető.

Törvénykezés
§ Felmentett anyós. Szélezsán Va- 

sza iné bihar csekei parasztasszony a 
múlt óv deezemberében elment egy 
nap hazulról. Két ^esztendős gyerme­
két, nagyobbacska fiára bízta. A fiúért 
beszóltak játszótársai, otthagyta tehát 
apró testvérét, s a lakás ajtajára rá­
fordította a kulcsot. Mikor Szelezsán 
Vaszaliné késő este visszatért, rettene­
tes meglepetés várta. A kis gyerek át­
metszett nyakkal, holtan feküdt az 
ágyon, mellette egy véres konyhakés 
hevert. A titokzatos ügyben sokáig 
folyt a vizsgálat, de eredmény nélkül. 
A törvényszék azután az anyát he- 
lyezte gondatlanságból okozott ember­
ölés miatt vád alá. A tegnapi végtár­
gyaláson az ügyész elejtette az asz- 
ellen e“elt vádját, s a törvényszék 
felmentő ítéletet hozott.

Szerencsétlenség dinamittal. — A
rosztoki bányamunkások tegnap mu­
latságot rendeztek az erdőben, mire 
köztük egy Rojkó János nevű bányász­
legény pajkosságból egy dinamit töl­
tényt egy égő szivaron meggyujtott. 
A dinamit fölrobbant és a pajkos bá­
nyász annyira megsérült, hogy az 
egyik kezét le kellett vágni és szeme- 
világa is veszélyeztetve van.

Villámcsapás a táviró-hivataláan. — 
A temesvári táviró-hivatalban vasár­
nap este becsapott a villám; több 
táviro-készülék elromlott, a távirat-ke™* 
zelőknek azonban nem esett bajuk 

Picquard magyar kardja. Szomba­
ton reggel érkezett Párisba az a disz- 
kard, amelyet Picquart ezredes ma- 
gyarországi tisztelői a revízió hősének 
küldöttek. A diszkard délután ötig a 
vámhivatalán volt, ahol 15,000 frankra 
becsülték. A diszkardot a napokban 
adják át Picquart ezredesnek.

Egy huszár hőstettei Egy lippaí 
l korcsmában Popovics aradi tüzér ar- 
iiol vitatkozott Barna közhuszárral, —
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hogy ki a különb katona, tüzér-e vagy 
a huszár ? Mivel pedig Popovics nem 
akarta elhinni, hogy a huszár a világ 
első katonája : Barna úgy fejbe vágta 
a tüzért kardjával, hogy Popovics 
menten meghalt.

Szerencsétlenül járt főhadnagy. Ara
dón Lukács István honvédhuszár fő­
hadnagyot súlyos baleset érte, A fő 
hadnagy szombaton reggel szokása 
szerint kilovagolt. Útközben lova meg­
bokrosodott és levetette lovasát nyer­
géből. A szerencsétlen ember súlyosan 
megsebesülve terült el az utca köve­
zetén, különösen a fejét zúzta össze 
erősen. A főhadnagyot lakására szállí­
tották, ahol most gondosan ápolják.

Kidobta a vonatból.
— Saját tudósítónktól. —

Kinos incidens zavarta föl junius 
29 én a budapest-szaoadkai személy- 
vonaton az utasok nyugalmát.

Két fiatal bácskai gentry aludt 
kényelmesen el nyújtózva egy első ősz 
tályu szakaszban, midőn Kis-Körösön 
ugyanoda egv ismert fővárosi keres­
kedő czég főnöke szállt be és udvari­
asan hélyet kérti Miután azok csöppet 
sem hagyták magukat az uj úti társ 
jelenléte által zavartatni ez egyiknek 
kissé félre tolt a a lábát, hogy leül 
hessen.

Az urfi erre dühösen rákiáltott, 
hogy ne piszkolja be a czipőjét. Egy 
szersmind fölugrott s követelte, hogy 
mutassa, van-e első osztályú jegye. A 
másik természetesen azt felelte, hogy 
Ő csakis a kalauz fölhívására köteles 
ezt előmutatatni.

A fiatal ur látszólag tágított; a 
mint azonban a legközelebbi állomásra 
értek, e szavakkal : „kutya zsidó most 
ki fogsz repülni“ a folyosóra taszította 
ki a gyanútlan embert s a coupé ajta 
ját kinyitva, — a vonatból egyetlen 
rúgással kilökte.

A helyszínén rögtön ott termett 
orvos sincsont zuzódást konstatált s a 
vonat tiz percznyi késedelemmel foly­
tatta útját. Az esetről a följelentés 
megtőtetett.

Szerelmes asszonyok.
— Társadalmi regény. —
Irta: Than Gyula.

Folytatás. 89.
Rávay és Jenő csodálkazással 

hallgatták a kocsis legény beszédét. 
Rávay még inkább felháborodott azon 
Jenő pedig megijjedt.

— Mi történt Béluskával ? Súlyos 
M sérülése.

DEBR.EC.ZENI ÚJSÁG

Dehogy tekintetes uram, de 
hát tetszik tudni gyermek, aztán nem 
veszi olyan könyen, mint például a 
a magunkforma ember.

Rávay, aki nem tudta, hogy az 
obskúrus ember beszédén nevessen é 
vagy bosszankodják, ráförmedt a ko­
csisra :

— Na csak ne locsogjon fecseg­
jen kend össze-vissza mindent, ha­
nem arra válaszoljon, amit kérde­
zünk.

— Igenis nagyságos uram.
— Hol a gyermek ?
— Hát a feleségemnél.
— A maga feleségénél ?
— Igen.
— Hát hogy kerül oda ?
— A feleségem szakáosnőja a 

nagyságos asszonynak. Aludt a kis 
fiú mikor hoztuk, a nagyságos asz- 
szony nem akarta, hogy felébressze 
vagy kétségbeejtse a kis fiúval a 
nagyságos urat, hát azt mondta a fe­
leségemnek, hogy csak hadd maradjon 
éjszakára mi nálunk. Vigyázzák rá a 
feleségem és reggel majd érte jön.

Rávay és Jenő összenéztek. Arc- 
kifejezésük és tekintetük azt árulta el, 
hogy örülnek ennek a kijelentésnek, 
örülnek azon, hegy ilyen könyen nyo­
mára jöttek mindennek.

— Na hát — szólt Rávay — ak­
kor vezessen kend bennünket a fele­
ségéhez, mert a kis fiút elvisz- 
szük.

— Most mindjárt ?
— Azonnal.
— Az nem lehet.
— Mit beszél kend ? — kiált fel­

háborodottan Rávay.
— Azt, hogy nem lehet.
— Miért ?
— Mert a nagyságos asszony 

még alszik.
— Hova beszél kend ? — vág 

közbe Jenő — hiszen az a kis fiú az 
öcsém. Jogosan követelem, hogy ve­
zessen hozzá.

— Igen, de nekem meg a nagy­
ságos asszony parancsol, ő ad nekem 
kenyeret, engedelmességgel csak neki 
tartozom. Úgy van ezzel a feleségem 
is. Ránk bízta a gyereket, neki adjuk 
át és senkinek másnak. Én tudom 
mivel tartozom a nagyságos asszony­
nak s a mit rám bízott annak becsü­
lettel megakarok és meg is fogok fe­
lelni.

(Folyt köv.)

A Botor! leányok,
— Társadalmi regény. —

Azután az az Ilon olyan édes 
kedves leány, hogy ezt a gazdag, fé­
nyes partit nagyon megérdemelte. Sőt 
azt mondják, hogy ha a fővárosba vi­
szik, bálba jár, fürdőkre megy még 
nagyobb partit is csinált volna. Cso- 
dálátos szépségével, bája, szeretetre 
méltósága és határtalan kedvessé­
gével.

7.

vlyan édes, ennivaló kedves gyér 
mek volt az a leány, mikor beszélt. 
Az ember csak úgy leste a szót ajká­
ról és áhítattal hallgatta édes cseve • 
gését. Hozzá ártatlan tiszta lelke, ne­
mes gondolkozása, a jó szive olyan 
kincsek voltak, a mi bizony ha jól 
vesszük sokkal többet ér a gazda­
ságnál,

Tarnay Gerő kitünően választott, 
a nagy vagyonhoz gazdagabb lett 
egy angyallal.

Mind a két család örvendezett, 
mind a két család boldog volt. — Az 
anyagi és az erkölcsi gazdaság olvad 
össze egymással.

Csak Páli Endre lett buskomor 
Az ő lelkére, szivére nehéz keserűség, 
nagy fájdalom szakadt. Vége szakadt 
minden reménységének. Pedig ő meg­
volt róla győződve, hogy Irén nem 
lehet senkié másé mint. az övé.

Két év óta van a Botorék házá­
nál. Tanári diplomája van. Mikor vég 
zett.nem kapott mindjárt alkalmazást.

I Akkor keresett Botor Tamás nevelőt 
a leányai mellé. Úgy gondolta, hogy 
egyelőre jó lesz ez az alkalmazás is. 
Lega'ább újabb pályázatig nem kell 
gondoskodnia sem kosztról sem kvár­
télyról és még havonként tizenöt fo­
rintot is kap.

Elment hát Botorókhoz nevelő­
nek. Vesztére. A tanár ur szive lob­
bot vetett. Lángra gyújtotta az Ilona 
tüzes szeme. Rövid idő alatt annyira 
szerelmes lelt legnagyobb tanítványába 
hogy lemondott a pályázatról is. Nem 
törődött ö állással, alkalmazással, po- 
ziczióval, csak azzal hogy Ilona ke­
gyét megnyerje, ápolja s elérje leg­
hőbb vágyát, azt a boldogságot, ame 
lyet Ilona viszontszerel mével, később 
hitvesi hűségével nyújthatna neki.

Feltette magában hogy addig 
nem megy Botoréitól, mig magával 
nem viheti Ilonát is. Neki a legfénye­
sebb dotációval egybekötött állás sem 
nyújthatná azt a boldogságot, ame­
lyet az Ilona szeretető megadhat.

És most egyszerre ilyen váratlan 
fordulat. Hogy történhetett ez ? Hiszen 
ő aki mindég együtt volt Botorékkal 
háromszor sem látta Tárnay Gerőt 
Botoréknál ? Nem is lehet ez boldog 
szerelem és ápolta lelkében tovább, 
hogy Irén csak őt szeretheti, csak őt 
teheti boldoggá.

(Folyt, köv.)

Nyiltér.

Dr. Nyíri Ernő
ügyvédi irodája 

tar Gróf Dégenfeld-tér 3. sz. -mm
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Hatóságilag engedélyezett

IÁI
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy

Vászon, kézmii és rövidáru üzletemet
g feloszlatni óhajtom s a raktáron levő összes áruczikkeket
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véglegesen kiárulom
s ezzel módot nyújtok a t. közönségnek, hogy szükségletét nálam
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beszerezhesse. Teljes tisztelettel

Vágó Andor czég.
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Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közön* 

seg becses tudomására hozni, hogy a tavaszi és nyári 
időszakra való tekintettel áruházam oly dúsan van 
felszerelve
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ÜT cipő árukkal,
hogy kepes vagyok e tekintetben minden kívánalom­
nak eleget tenni, áruim olcsósága és az áruk szolid 
kivitele azon kellemes helyzetbe juttatott, hogy min­
den versenyen felül állok.

Tisztelettel:mm wiiiEL
előbb BAUM MIKSA.

Debrecen, fcpestával szemben.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Debrecen, I«»». nyomató« jtutMt Imre kó - es könyvnyomdájában


